

现代快报

2008年7月30日 星期三
责编:吴瑕 美编:时芸 组版:丁亚平

新闻南京

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

南京市十四届人大常委会第四次会议昨天召开

上半年人均收入提高 但被物价上涨“吃掉”934元

南京市十四届人大常委会第四次会议昨天上午拉开帷幕，作为年中的“小型人代会”，有280多名市人大代表受邀出席。大会上，南京市长蒋宏坤作了“上半年全市经济社会发展情况和下半年重点工作安排”的报告，他指出“工业运行困难、房地产业下滑、财政增收难度加大、物价调控压力大”是目前南京经济社会发展中面临的突出矛盾，下半年南京的目标是：要以持续平稳较快的发展，来保护民生、援建灾区、迎接奥运。

收入

收入增加 吃得反而差了

南京市财政局局长金钟昨天公布，上半年南京城市人均可支配收入12448元，增长14.6%，农民人均收入5500元，增长18%，统计部门抽样调查显示，南京家庭收入差距正在缩小，10%最高与10%最低收入组家庭间的人均收入差距比由去年同期的12.1缩小为8.7:1。

实际收入被抵消934元

收入增长从个人所得税税上可以显示出来，今年上半年南京居民个人所得税税完成30.5亿元，增长34.7%。

不过，收入虽然涨得多，物价也同样涨得多，南

京市发展和改革委员会主任黄澜昨天透露，南京上半年消费价格指数累计涨幅为8.1%，比全省平均水平高0.9个百分点。南京市人大财经委员会《关于南京市上半年经济运行情况的调研报告》中提到，上半年城市居民人均可支配收入扣除物价因素后增幅为6%，实际收入比名义收入“缩水”934元。

吃得反而差了

物价上涨也使一些基本消费受到抑制，居民消费支出增幅与实物量增幅的差距扩大。上半年南京城市居

民用于食品类的消费支出为人均2783.29元，比去年同期增长18.8%，但由于食品价格处于高位，食品类商品涨幅达到21.1%，扣除价格上涨因素后，居民食品类实际消费水平反而下降1.9%，尤其是物价上涨对低收入家庭的生活影响更大。

黄澜表示，目前全国物价上涨的动力有从食品类价格向非食品类价格转移的迹象，在这种情况下，虽然南京物价指数在逐月回落，但出现较大幅度下降的可能性不大，南京全年物价总水平涨幅控制在4%左右目标的完成难度较大。

房价

房地产业出现“四个下降”

“南京房地产业出现较大幅度下滑”，市长蒋宏坤评价房地产业的下滑表现为“四个下降”，即商品住宅销售面积下降、价格下降、新开工项目下降、投资下降。房地产业的波动，又连带影响了建材、装饰等相关产业。”

南京市发展和改革委员会主任黄澜提出，南京的房地产业市场需要高度关注。他认为目前南京房产的供求关系出现变化，供求比由去

年第四季度的0.91上升到今年上半年的1.3，上半年全市商品住宅销售面积同比下降38.9%。

受房地产供求关系的影响，南京新增房地产用地数量和面积均有较大幅度下降，出让价格大部分为底价成交，溢价成交土地溢价率也比较低。黄澜说，从紧的货币政策，将继续对高度依赖银行信贷的房地产市场产生直接影响，保持房地产市场

稳定发展面临新的压力。

此外，房地产业的下滑也影响了政府的财税收入，南京市财政局局长金钟说，房地产相关税收增幅回落，今年南京全市房地产直接税收53.4亿元，增长19.5%，增量占税收增量的13%。而去年同期，南京全市房地产直接税收45亿元，增长64%，增量占税收增量的22%，金钟表示房地产税收下滑对部分县收入增长影响较大。

城建

纬三路过江通道明年开工

昨天，蒋宏坤市长明确表态说，纬三路今年年底办完手续，明年就能开工。对于市民的过江难问题，蒋宏坤深有感触，“纬三路太重要了！”其重要性甚至高于长江四桥，必须加快推进纬三路过江通道的建设。但直

到现在，纬三路采取架桥还是隧道的方式过江仍是谜，“听专家意见。”蒋宏坤说。而另一条过江通道纬七路隧道正在建设中，今年底隧道就能实现洞通，而到明年底就能通车。

对于过江通道的建设，

南京市一直强调“加快”，但在地铁建设上，却是不敢“快”，由于地质情况复杂，在建地铁施工时有事故发生，蒋宏坤表示，按原来目标，到明年底，南京有77公里地铁投入运行，但现在估计要推迟2-3个月。

30多个老字号要进南捕厅

目前，南捕厅历史街区保护二期改造基本完成，三期正在推进中，这里将成为南京的老字号集聚地，蒋宏坤表示，南京有30多家老字号将来都要进南捕厅，目

前已有9家进驻。其他一批历史文化建筑的改造也会在年内完工。朝天宫馆内扩建今年底完成，公园、绿地的建设10月份完工；江宁织造府的重建今年10月基本完

成；十里秦淮的治理已经到了后五华里，中华门以西后五华里整治工程正在按计划实施，今年底将完整展示“十里秦淮”的古韵风貌。明年还将贯通内外秦淮河。



上半年南京食品类价格上涨21.1% (cnsphoto供图)

环卫

公厕免费 目前还有点悬

蒋宏坤市长在报告下半年重点工作时表态说，将拿出2000万作为城市管理创新的资金，环卫保洁清扫的标准会提高，环卫工人的待遇也会提高，而全市600多个公共厕所也将全部免费开放，绿化、公园也要提档升级。

南京的公共厕所今年下半年就能免费开放了？“计划是提了3-4年了，今年能不能实施我们还拿不准。”

南京市市容局昨天答复记者：

全市公厕能否免费开放，关键在资金问题。

每座公厕每年的养护费用大约是5万元，这样一年就是3000多万元。“只要资金到位，就能免费开放。”

对照本次市政府所拨资金，连环卫工人待遇、绿化等在内城市管理创新资金一共是2000万，这可差很远呢！要是资金不足能免费开放吗？

“那运转起来会很困难。”

资金何时能到位？能到位多少？这都关系到公厕何时能免费开放。快报将继续关注。

快报记者 陈英 孙洁

审议

整治渣土车 不能光靠罚

有代表认为，南京好几个部门在管理渣土车，都管不好，外地有的城市把渣土车的管理权限交给一个部门，反而管得很好，南京的管理方式需要改进。

市人大代表、南京知识律师事务所主任汪旭东说，渣土

车已经成为交通安全的公害。“处罚解决不了问题。”比如逮到一辆渣土车罚款几百元，结果马上转化到建设成本中去，对于渣土车本身来说，没有任何制约作用，汪旭东认为，应该从调整管理手段着手，达到彻底整治的目的。

伪造乘车证 最高罚两百

《南京市轨道交通管理条例(草案修改稿)》昨天递交南京市十四届人大常委会第四次会议上审议。记者获悉，持伪造的优惠乘车证件或者冒用他人优惠乘车证件乘坐列车，违反者由市建设行政主管部门给予警告，冒用他人优惠乘车证件乘坐列车的，可以并处二十元以上一百元以下的罚款；持伪造的优惠乘车证件乘坐列车的，没收伪造的证件，可以并处五十元以上二百元以下的罚款。

《南京市轨道交通管理条例(草案修改稿)》规定，乘客应当持有效车票乘车，无票或者持无效车票乘车的，轨道交

通经营单位可以按照全程票价补收票款。同时，禁止持伪造的优惠乘车证件或者冒用他人优惠乘车证件乘坐列车，违反者由市建设行政主管部门给予警告，冒用他人优惠乘车证件乘坐列车的，可以并处二十元以上一百元以下的罚款；持伪造的优惠乘车证件乘坐列车的，没收伪造的证件，可以并处五十元以上二百元以下的罚款。

本组稿件除署名外均为快报记者 陈英 都怡文 采写

两个老太太
动手抢舞伴

两个老太太，为争抢74岁的老毕做舞伴，双方在舞厅动了手，还闹到了派出所。

老毕是那家舞厅的常客，以前舞伴都是倪老太太，可后来倪老太太不慎摔伤，老毕便成了李老太太的舞伴。

近日，倪老太太身体康复，又开始跳舞了，到舞厅几次后，她发现，老毕每次都跟李老太太跳得欢，对自己不理不睬。渐渐地，倪老太太和李老太太有了纠纷，还闹到了派出所。

老毕挺生气，他说，“跳舞又不是谈恋爱，爱娶老婆要专一，我想跟谁跳就跟谁跳。以后我还跳舞，不跟固定的老太太跳，随便找个人，多自由啊！”

推荐理由：这老毕比央视的老毕还有魅力。

推荐指数：

★★★★★

推荐版面：B5

车祸中给儿子
撑出生存空间

昨天上午11点左右，在205国道六合平山段，一辆载有十来位乘客的面包车翻入路边沟内，满车乘客天旋地转，混乱中将一对母子压在车厢最底下。令人惊叹的是，凭着一股强烈的意念，这位母亲虽然身上多处受伤，却硬是给两个月大的婴儿撑出了一个生存空间，孩子毫发无损。

这位妈妈说，当时她也没多想，“为了孩子，什么也顾不上了！”

推荐理由：这就是母爱的力量。

推荐指数：

★★★★★

推荐版面：B4

浴室小姐
怒砍客人

郭亮和几个朋友酒足饭饱后，来到附近的洗浴中心娱乐，洗完澡后，郭亮进入了小姐阿美的包间，要求提供“敲背”服务。刚刚服务完一个客人，阿美觉得太累，便拒绝了。

郭亮随即打了阿美一巴掌。阿美被惹怒，直奔吧台，拿了一把五六十厘米长的砍刀，郭亮被砍得浑身是血。

推荐理由：想同情他却同情不起来。

推荐指数：

★★★★★

推荐版面：B6

